



Nezávislý měsíčník  
pro Prahu 1

**PROSINEC**

Vychází 4. 12. 2023

## Populismus, zmatky a arogance. Tak zatím dopadl noční zákaz vjezdu



**Nepovedená akce, tak se zvrtila dosavadní snaha radnice Prahy 1 o ochranu místních před problémy s nočním hlukem ve Starém Městě. Noční zákaz vjezdu pro nerezidenty první městské části tak měl doslova jepičí životnost. Radní pro dopravu Vojtěch Ryvola (ANO) se teď k nepovedenému omezení příliš nemá, ačkoliv zaznívají hlasy volající o omezení v dalších částech jedničky.**

**Z**ákaz vjezdu do oblasti mezi Dvořákovým nábřežím, Pařížskou, Staroměstským náměstím a Revoluční, kde si na hluk dlouhodobě stěžují zejména obyvatelé Dlouhé s množstvím populárních nočních

podniků. To není novinka a reakce radního Ryvola ve snaze řešit problém z pohledu místních, kteří ho volí, je naprosto pochopitelná. Terčem zákazu jsou podle něj především mladíci, kteří s oblibou v noci projíždějí

Starým Městem v okolí Dlouhé ulice v silných vozech či tam pořádali závody. „Je to zatím to nejjednodušší, co teď můžeme udělat,“ řekl radní.

### Zavřeme střed města

Jenže tím to nekončí, z radnice zaznívají hlasy, že by bylo vhodné zavést další uzavírky. „Na tématu je potřeba i nadále pracovat, neboť nejde jen o ulici Dlouhá. V nejdalekých ulicích je obdobný problém, pod okny se točí autobusy a mají zapnuté motory i půl hodiny. Jsem pro omezení hluku. V bu-

**pokračování na straně 3**

# Rybářský domeček na Kampě budou dál provozovat skauti

Na základě rozhodnutí zastupitelstva budou radní první městské části jednat se Skautským institutem o podmínkách zachování jeho kulturního a společenského centra v Michnovském letohrádku na Kampě, přezdívaném Rybářský domeček.

Skauti nyní mají letohrádek zapůjčený do konce roku, jejich centrum s kavárnou v něm funguje od roku 2021.

„Rozhodnutí zastupitelů samozřejmě vítám, protože je výsledkem velmi podrobného participačního procesu a šetření. V této souvislosti musím také poděkovat všem lidem, včetně rodičů s dětmi, kteří se do participace ochotně zapojili a dali najevo, co si přejí,“ okomentovala výsledek starostka Prahy 1 Terezie Radoměřská (TOP 09) s tím, že dohody by chtěla dosáhnout do konce roku, kdy skautům končí výpůjčka.

Zápůjčku Michnovského letohrádku Skautskému institutu schválila radnice Prahy 1 v polovině roku 2021. Skauti tam provozují prostor s kulturními, vzdělávacími a volno-

časovými aktivitami a kavárnou. Před rozhodnutím o výpůjčce minulé vedení radnice zrušilo výběrové řízení na komerční pronájem památky. Zápůjčka skautům byla koncipována jako dočasná, s jejím blížícím se koncem čelilo vedení městské části kritice na sociálních sítích a následně ji prodloužilo a uspořádalo participaci s místními.

Radnice na další využití letohrádku uspořádala takzvaný participační proces, ve kterém se formou ankety a rozhovorů ptala místních obyvatel na spokojenost se Skautským institutem. Z ankety podle radnice vyplynulo, že činnost centra je jak jeho návštěvníky, tak spolupracujícími organizacemi hodnocena jako vynikající. Všichni shodně doporučují ponechat letohrádek pro aktivity



Foto MC Praha 1

Skautského institutu i nadále. Doporučují také upravit prostory letohrádku k dalšímu využití.

Letohrádku nedaleko Sovových mlýnů se přezdívá Rybářský domeček, protože byl dříve sídlem Českého rybářského svazu. V přízemí objektu provozoval rybí restauraci. Letohrádek je známý z filmu Jak utopit dr. Mráčka aneb Konec vodníků v Čechách, který se v něm natáčel.

red

# Model nové lanovky na Petřín je k vidění v Holešovicích

Designérka Anna Marešová představila budoucnost Petřínské lanovky. Moderní a udržitelný design s respektem k historii si nyní zájemci mohou prohlédnout ve výloze jejího designérského studia.

Designérka Anna Marešová má tento rok důvody k oslavám hned několika osobních výročí. Před deseti lety založila značku Whoop-de-doo, která se zaměřuje na intimní pomůcky pro ženy. Před pěti lety představila unikátní vyhlídkovou tramvaj T3 Coupé pro Prahu, inspirovanou legendárními československými tramvajemi T3. Perličkou letošního roku je zahájení realizace vítězného návrhu vozů Lanovky na Petřín.

Začátkem listopadu Anna Marešová představila budoucnost nové lanovky a odhalila model nového vozu. Ten je poprvé zpřístupněn i veřejnosti. Jako výstavní plocha posloužila výloha designérského studia Anny Marešové v ulici Kamenická 37 v Holešovicích, kde bude vystaven až do února příštího roku. Model lanovky je k vidění v měřítku 1:25



Foto Anna Marešová designers

a díky osvětlení výlohy studia je možné si jej prohlédnout v jakoukoli hodinu.

Petřínská lanovka je po vyhlídkové tramvaji v pořadí už druhým projektem, který Anna Marešová pro dopravní podnik realizuje. „Z tohoto projektu mám neskutečnou radost. Být u projektu úplně od začátku až do konce je pro designéra splněný sen. Velmi se těším, až se budu moci podívat do výroby. A co mě těší ještě víc, že po dvou měsících komunikace s výrobcem se ukazuje, že náš návrh je výrobitelný bez větších zásahů a změn

v návrhu. Právě to je pro mě osobně ukazatelem toho, že nad projekty přemýšlím v souvislostech tak, aby byly funkční, estetické a výrobitelné, uvedla designérka.

Vozidla pro novou lanovku vyrobí rakousko-švýcarská skupina Doppelmayr/Garaventa. Samotná výroba vozidel ve Švýcarsku zabere 11 měsíců. Petřínská lanovka ale nejsou pouze nové vozy. Součástí projektu je rekonstrukce celé trati a do budoucna také stanic s vybudováním bezbariérového přístupu.

red

# Populismus, zmatky a arogance. Tak zatím dopadl noční zákaz vjezdu

dokončení ze strany 1

doucnu snad půjde nejen o ulici Dlouhá, ale celý střed," uvedl místostarosta David Bodeček (Piráti).

## Vesnice uprostřed Prahy

Ačkoliv způsob zavedení je krajně problematický, podle Ryvolvy vyloučení z užívání veřejné komunikace na základě místa bydliště není projev diskriminace a nerovného přístupu k obyvatelům méně prominentních částí Prahy. Sousední městské části jsou k postupu jedničky velmi kritické. „Jakkoli chápu cíle kolegů z Prahy 1, je potřeba podobné zásadní roky posuzovat z širšího hlediska, zejména pak dopadů na okolní městské části, a danou věc s nimi komunikovat.

Praha 1 není samostatně stojící vesnice. Chaos, který vznikl v rámci instalace zákazových značek na území Prahy 1, považuji za nešťastný," uvedl radní Prahy 8 Tomáš Slabíhoudek (TOP 09). „Neuvěřitelná arogance! Bez informovanosti občanů, bez jakékoli diskuse se sousedními městskými částmi a hlavním městem. Takto si nejspíš Praha 1 a radní pro dopravu za ANO Vojtěch Ryvola představuje svět," uvedla zastupitelka Prahy 2 Lenka Mottlová (ODS). I podle ostatních městských částí je třeba dopravu v Praze vnímat jako celek, a tak k ní i přistupovat. „Toto rozhodnutí vnímám jako špatné a nesystémové. Udivilo mě, že podnět k němu nepodařila Rada MČ Praha 1, ale pouze jeden z radních městské části. Ze toto dopravní opatření a jeho do-



pady na dopravu ve městě nebylo projednáno s magistrátem ani s obyvateli dotčené oblasti," kritizoval starosta Prahy 9 Tomáš Portlík (ODS).

vola. Jak byl hluk měřen a s jakými výsledky, což by mohl být reálný podklad k řešení problému, už nechává bez odpovědi. Byť rušení nočního klidu by byl nezlomný argument pro hlídky, pokud by jej v místě vymáhaly.

## Já ne, to oni

Zarážející jsou Ryvolovy postoje v momentě, kdy se setká s kritikou. Nejdříve ve vysílání Radiožurnálu osočil redaktora prestižní České tiskové kanceláře z nepřesného informování, když zveřejnil informaci, že krok vedení radnice učinilo bez toho, aby o něm předem informovalo. Čímž se chtělo vyhnout vyhrčené diskusi, což se samozřejmě ukázalo jako jádro kritických reakcí. Posléze zase podle něj Technická správa komunikací (TSK) značky umístila bez toho, aby dala předem radnici vědět. A jak si radní vysvětlujete, že navzdory dle něj standardnímu úřednímu procesu neměl magistrát, pod nějž TSK spadá, o zavedení nejmenší tušení? „Nevysvětlují si to," uvedl Ryvola.

Postup radního však začne působit amatérsky v momentě, kdy má vysvětlit vymahatelnost jeho tvrzení, že opatření dává městské policii nástroj k pokutování těch, kteří vnímají noční cesty do historického centra jako povyražení. V tomto případě neporozuměl dotazu. Otázka na konkrétní zdůvodnění zákazu vjezdu dostává jen strohou odpověď. „Hluk v ulicích," odpovídá Ry-

## Svobodovo

Plán jako by mimochodem zavést takový zákaz přirozeně nadzvednul ze židle primátora Bohuslava Svobodu (ODS). „Já nechám ty zřízené značky zneplatnit, jako takové, a tento problém se předá dopravnímu odboru hlavního města. A dokud nebudu mít jejich stanovisko uzavřené, prodiskutované i na úrovni hlavního města a městské části, tak toto rozhodnutí bude platit," řekl Svoboda. Což se také stalo. Mluvíci magistrátu Vít Hofman upřesnil, že příslušný odbor magistrátu si spis vyžádal. „Z důvodu podezření na rozpor se zákonem jsme si od Prahy 1 vyžádali spis a jakmile nám dorazí, tak zahájíme přezkumné řízení," řekl. K datu uzávěrky textu ale spis magistrát ještě neměl. Mluvíci odhadl, že by měl dorazit v nejbližších hodinách či dnech s tím, že doba nutná pro jeho přezkum se bude odvíjet podle jeho rozsahu a bude tak zřejmá až magistrátní úředníci spis skutečně obdrží. Přezkum se bude týkat zákonnosti vydaného opatření a formální správnosti schvalovacího procesu. Jan Štoll, ČTK



Foto Red

# Kouzlo Vánoc přináší světelná výzdoba i lampář na Karlově mostě

Stejně jako v předchozích letech i letos zajistí vánoční atmosféru v hlavním městě světelné dekory na stožárech veřejného osvětlení, vánoční stromečky a na několika místech také oblíbené 3D světelné prvky. Adventní čas obyvatelům i návštěvníkům metropole zpestří také lampář, který bude ručně rozsvěcet lampy na Karlově mostě.

Stejně jako v předchozích letech i letos zajistí vánoční atmosféru v hlavním městě světelné dekory na stožárech veřejného osvětlení, vánoční stromečky a na několika místech také oblíbené 3D světelné prvky. Adventní čas obyvatelům i návštěvníkům metropole zpestří také lampář, který bude ručně rozsvěcet lampy na Karlově mostě. Na žádost jednotlivých městských částí instaluje světelnou výzdobu společnost Technologie hlavního města Prahy (THMP). Firma zajišťuje pro městské části i zdobení vánočních stromečků. Letos v počtu zhruba třicet kusů, včetně stromů na Staroměstském a Václavském náměstí, pro které obstarává i kácení a dopravu do Prahy. „Předvánoční období je jedním z nejkrásnějších v roce nejen pro Pražany, ale město během něj přiláká i velké množství návštěvníků. I letos se mohou těšit na světelnou vánoční vý-

zdobu na lampách veřejného osvětlení, která se postará o slavnostní atmosféru. Využijeme pro ni moderní LED osvětlení, které má minimální spotřebu elektrické energie. Svítit bude ve stejném čase jako pouliční lampy,“ upřesnil radní pro oblast infrastruktury Michal Hroza (TOP 09).

„Kouzlo Vánoc přinese do Prahy také lampář. Během adventního času totiž nebudeme plynové lampy na Karlově mostě rozsvěcet dálkově z našeho dispečinku, ale bude je obcházet lampář v tradiční uniformě a s dlouhou tyčí. Zájemci budou moct obdivovat druhé nejstarší řemeslo každý den v čase západu slunce, a to od první adventní neděle 3. prosince až do 23. prosince,“ dodal místopředseda představenstva THMP Tomáš Novotný.

Lampář oblečený v historické uniformě pražského lampáře z konce 19. století vychá-



Foto THMP

zí z Křížovnického náměstí, před kostelem svatého Františka z Assisi, a přejde po jedné straně mostu a vzápětí se po druhé straně mostu vrací.

red

## Jubilejní výstava betlémů v Klementinu představuje třímetrový unikát

Pouze jednou za sto let se koná Jubilejní výstava betlémů. Výstava je poskládána z děl nejlepších současných betlémářů z celé republiky. Při výběru betlémů byl důraz kladen na rozmanitost materiálů i použitých technologií.

Jedinečná jubilejní výstava betlémů je až do 7. ledna k vidění v Galerii Klementinum. Návštěvníci se mohou mimo jiné těšit na třímetrový vyřezávaný mechanický betlém, který byl vytvořen speciálně pro tuto výstavu.

„Jubilejní výstava betlémů je českým příspěvkem k celosvětovým oslavám 800. výročí postavení prvního betléma Františkem z Assisi a koná se jednou za sto let. Exponáty



Foto NKCR

byly na výstavu vybírány tak, aby představily betlémáře ze všech regionů,“ vysvětlil předseda Spolku českých betlémářů Vladimír Glaser.

Speciálně pro tuto výstavu byl také vytvořen třímetrový vyřezávaný mechanický Jubilejní betlém. Scéna je umístěna na Kampu

v roce 1906. „Návštěvníci si tak mohou prohlédnout jedinečné panorama Malé Strany a mezi darovníky lze najít i několik osobností té doby. Zajímavý je i příjezd Tří králů na lodi po Vltavě. Na vytváření betlému se podílely více než tři desítky výtvarníků,“ dodal Vladimír Glaser.

red

# Bílou stopou se lze vydat v Národním muzeu

**Svaz lyžařů ČR v rámci výročí 120 let od svého založení připravil ve spolupráci s Národním muzeem výstavu Bílou stopou. Fotografie, textové panely a množství vzácných artefaktů v čele s medailemi z olympijských her a mistrovství světa sportovců jako Jiří Raška, Aleš Valenta, Kateřina Neumannová, Ester Ledecká nebo Eva Adamczyková představují ohromnou a úspěšnou tradici lyžařského sportu na našem území.**

**S**vaz lyžařů ČR je nejstarším lyžařským svazem na světě, založen byl 21. listopadu 1903. A přesně na den o 120 let později byla v Nové budově Národního muzea slavnostně otevřena výstava, která představuje počátky lyžování na našem území, jeho významné propagátory, vznik a vývoj lyžařského svazu a důležité mezníky v jeho historii. Výstavu Bílou stopou je možné navštívit do konce dubna příštího roku.

„Naším záměrem bylo důstojně připomenout toto významné výročí a představit široké veřejnosti historii, úspěchy a význam Svazu lyžařů ČR v rámci českého sportovního prostředí. Těší mě, že jsme na výstavě mohli spolupracovat s tak respektovanou institucí, jako je Národní muzeum, a uspořádat pro veřejnost výstavu v jeho reprezentativních prostorách,“ uvedl prezident Svazu lyžařů ČR David Trávníček.

Vystaveny jsou předměty a archiválie ze soukromých sbírek i sportovních sbírek Národního muzea jako například lyžařské medaile z prvních lyžařských závodů na přelomu 19. a 20. století, dobová výbava nebo obraz s lyžařskou tematikou, který namaloval průkopník mnoha sportů u nás a zakladatel Českého Ski Klubu Josef Rössler Ořovský. Prostřednictvím textů, fotografií a dobových dokumentů je připomenuta celá řada osobností a témat klíčových pro vývoj



Foto Národní muzeum, ZK

svazu, ale také české lyžařské unikáty jako Staniční knihy nebo Muttichovy němé značky z počátku 20. století.

„Sportovní sbírky Národního muzea patří k nejvýznamnějším v Evropě. Proto mne těší, že jsme společně se Svazem lyžařů ČR vytvořili výstavu, která návštěvníky provede dějinami tohoto krásného sportu a kde bude možné spatřit předměty vypovídající o historických i současných milnicích lyžování v Čechách. U zrodu Národního muzea i Svazu lyžařů stáli zapálení nadšenci. Zatímco Národní muzeum ve svých sbírkách uchovává sportovní historii, Svaz lyžařů na ni navazuje úspěšnou současností,“ řekl generální ředitel Národního muzea Michal Lukeš.

Velmi významnou složku mezi vystavenými artefakty tvoří medaile z olympijských her, mistrovství světa a dalších vrcholných akcí. U příležitosti výročí se jich podařilo nashromáždit více než tři desítky.

„Jedná se s jistotou o největší množství lyžařských medailí vystavených v jednom čase na jednom místě. Počet cenných kovů a dalších trofejí jasně deklaruje, jak tradičním a úspěšným Svaz lyžařů ČR historicky byl a v současnosti stále je. Poprvé v historii mohou návštěvníci vidět vedle sebe artefakty od poháru pro vůbec prvního československého mistra světa Otakara Německého z roku 1925 věnovaného prezidentem Tomášem Garriguem Masarykem, přes první olympijské zlato Jiřího Rašky z Grenoble 1968 až po medaile současných fenoménů lyžování a snowboardingu Ester Ledecké a Evy Adamczykové,“ dodal autor výstavy Tomáš Haisl.



## Vánoční koncert s jarmarkem

**N**aladit se na vánoční atmosféru a přispět na dobrou věc mohou zájemci ve Středisku volného času Jednička v Truhlářské ulici. Jednička připravila vánoční koncert s dobovým jarmarkem. Návštěvníci koncertu se v pátek 15. prosince od 16 hodin mohou těšit na vystoupení souboru Villanella ze ZUŠ Pštrossova, Komorního orchestru Harmonie, Hobby Bandu HC4 a Tria Ondra, Jáchym a Tomáš. Na jarmarku si pak mohou zakoupit spoustu krásných výrobků od účastníků kroužků střediska.

Výtěžek z prodeje poputuje na výcvik asistenčního psa z organizace Helppees, která se zabývá výchovou, výcvikem a předáváním asistenčních, signálních a vodících psů osobám se zdravotním postižením.

red

## Žáci dostali housle vyrobené vězni

**V** kostele sv. Petra na Poříčí se poslední říjnový den uskutečnil unikátní koncert Housle dětem. V rámci akce byly Základní umělecké škole Biskupská darovány čtyři housle vyrobené v dřevomodelářské dílně Věznice Odolov. Dřevomodelářská dílna Věznice Odolov existuje již od roku 2009 a zaměřuje se na renovaci starých a výrobu nových hudebních nástrojů. Odsouzení v dřevomodelářské dílně vyrábí především smyčcové nástroje, zejména housle, violy a violoncella.

Aktivity jako dřevomodelářská dílna přispívají k minimalizaci recidivy po propuštění odsouzených z výkonu trestu odnětí svobody, navíc slouží dobročinnosti, jelikož hudební nástroje z odolovské dílny jsou věnovány hudebním školám po celé republice. Členové dřevomodelářského kroužku také každoročně obdarovávají dřevěnými hračkami děti z mateřských školek, sociálních ústavů a nemocnic.

Koncert vznikl na základě dlouholeté spolupráce Základní umělecké školy (ZUŠ) Biskupská a Vězeňské služby. V loňském roce ZUŠ uspořádala pro Vězeňskou službu Českou mši vánoční a školní orchestr Big band Biskupská pravidelně vystupuje na oslavách Dne českého vězeňství.

red

## Velkoobjemové kontejnery

Velkoobjemové kontejnery (VOK) jsou přistaveny v odpoledních hodinách po dobu čtyř hodin (od 14.00 do 18.00 hodin). Po celou dobu přistavení je přítomna obsluha, která koordinuje ukládání odpadů, aby byla maximálně využita kapacita 10 m<sup>3</sup>. Obsluha dále zajišťuje, aby případně odevzdané využitelné odpady bylo možné předat k dalšímu využití.

Množství VOK je omezené a městským částem je přiděluje hl. m. Praha dle počtu obyvatel. Službu VOK organizuje a hradí ze svého rozpočtu hl. m. Praha, která rozhodla také o změně podmínek přistavení. VOK přistavuje svozová společnost Pražské služby, na základě smlouvy s hl. m. Prahou.

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad (např. autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a pc monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

- 5. 12. úterý  
■ Štěpánská x Řeznická
- 8. 12. pátek  
■ Hellichova ulice
- 8. 12. pátek  
■ Barvířská
- 12. 12. úterý  
■ U Dobřenských (před křižovatkou s Betlémskou)
- 12. 12. úterý  
■ Haštalská (u č. 2)
- 15. 12. pátek  
■ Besední ulice (č. 2)
- 15. 12. pátek  
■ Ostrovní ulice (u ZŠ naproti č. 12)

Objemný odpad lze zdarma odložit v některém ze sběrných dvorů hl. m. Prahy. Tato služba je pro občany s trvalým pobytem na území města bezplatná. Ve sběrných dvorech je možné si domluvit zajištění odvozu odpadu. Cena této nadstandardní služby je stanovena za naložení (rozhoduje množství odpadu) a za ujeté kilometry. Odvézt je možné veškerý odpad, který lze odevzdat v jakémkoli sběrném dvoře hlavního města Prahy.

Praha 1 vlastní sběrný dvůr nemá, nejbližší je celopražský sběrný dvůr v Praze 6, Proboštská ulice 1, telefon 284 098 906. Otevírací doba je pondělí až pátek od 8.30 do 18.00 hodin (v zimě do 17.00 hodin), sobota od 8.30 do 15.00 hodin.

Zdroj MČ Praha 1

## Sběr olejů a tuků z domácností

Prakticky všechny potravinářské oleje a tuky používané v domácnosti lze recyklovat a můžou tak člověku znovu posloužit. Stačí je slít do obyčejné PET lahve a odnést do některé z označených olejových popelnic. Je to snadné a navíc užitečné. Pomáháte tak nejen předeházet ucpání odpadního potrubí, ale zároveň šetříte přírodní zdroje a podílíte se na snížení emisí CO<sub>2</sub>.

Do olejových popelnic můžete třídit všechny kuchyňské oleje

a tuky – z konzerv, z marinád, salátových zálivek, nakládané zeleniny či sýrů a samozřejmě ze smažení. Stejně tak sem patří také máslo, sádlo nebo výpek z masa. To vše může ještě dobře posloužit, a přitom vám neucpat odpady.

- Ulice Říční
- Ulice Voršílská
- Malostranské náměstí
- Pohořelec
- Ulice Bolzanova
- Ulice Revoluční

Zdroj MČ Praha 1

## Vánoční a novoroční svoz odpadu

V termínu od 24. do 31. prosince budou zajištěny standardní pracovní směny a svoz směsného odpadu bude probíhat dle příslušných svozových plánů, tedy jako v běžných dnech. U tříděného odpadu budou v kritických oblastech posíleny svozy v období 23.–31. prosince.

- **SVOZ SMĚSNÉHO ODPADU:**  
23. – 31. 12. 2023
- standardní svoz v pravidelných svozových dnech  
1. 1. 2024
- standardní svoz v pravidelných svozových dnech

- 2. – 6. 1. 2024
- standardní svoz v pravidelných svozových dnech
- **SVOZ TŘÍDĚNÉHO ODPADU:**  
23. – 31. 12. 2023
- standardní svoz v pravidelných svozových dnech  
23. – 31. 12. 2023
- v kritických oblastech budou posíleny svozy  
1. 1. 2024
- standardní svoz v pravidelných svozových dnech  
2. – 6. 1. 2024
- standardní svoz v pravidelných svozových dnech

Zdroj MČ Praha 1

### Linka pohotovostního úklidu pomáhá s čistotou centra

- Poškozený nebo vysypaný odpadkový koš, vyvrácený anti-parkovací sloupek, chybějící poklop od kanálu nebo třeba popadané větve stromů jsou časté problémy, které můžete vidět i ve vaší ulici. Díky pohotovostnímu úklidu první městské části je možné je vyřešit během několika hodin.
- Linka pohotovostního úklidu je k dispozici denně od 6.30 do 17 hodin na telefonním čísle 601 101 001. Na ni je možné zavolat a hlásit všechny události týkající se čistoty ulic, nebo poškození uličního mobiliáře. Stačí vytočit číslo, nahlásit adresu a událost popsat. Do hodiny se na místo dostaví pohotovostní úklidová četa, která nedostatky v čistotě ulic ihned odstraní a v případě poškození uličního mobiliáře začne s jeho nápravou.
- Služba je velmi efektivní, protože voláte na mobil přímo pracovníkovi Městské části Praha 1, který konkrétní záležitost řeší osobně.

Zdroj MČ Praha 1

### Vánoční stromky do popelnic nepatří

- V případě, že máte veřejně přístupnou popelnicí nebo kontejner na směsný odpad, lze stromky volně odložit vedle nich, v ostatních případech (čínovní a rodinná zástavba nebo nádoby v klecových stáních). Vánoční stromky odložte k nejbližším kontejnerům na tříděný odpad. Vyhozené vánoční stromky rozhodně nepatří do nádob na směsný odpad, protože výrazně snižují jejich kapacitu.
- Lidé by měli stromky vyhazovat nejlépe den před odvozem komunálního odpadu, aby nedocházelo k jejich přílišnému hromadění v ulicích po zbytečně dlouhou dobu. Stromky jsou do vozů na komunální odpad nakládány v běžných svozových dnech a jejich odvoz bude probíhat po celý leden a únor. Výjimka platí pro umělé stromky. Pokud už stromek dosloužil, rozhodně nepatří do kontejneru na tříděný či směsný odpad, ale do sběrného dvora.

Zdroj MČ Praha 1